
 
Resposta da quest‹o 1:  [D]  

Seja k,  com k ∈ +,  o nœmero de pe•as que o jogador A  

perdeu nas primeiras rodadas. Logo, temos 
!

=
!

n k 6
.

n 8 5
 

AlŽm disso, segue que ! ! = " ! # = !n k 4 2 (n 18) k 32 n. 

Portanto, vem 
n ! 32 ! n( )

n ! 8
=

6
5

" n = 28.  

A resposta Ž 2n = 2.28 = 56 . 
 
Resposta da quest‹o 2:  [E] 

42 m
2,1cm

=
4200 cm
2,1cm

= 2000  

 
Resposta da quest‹o 3:  [C] 

Volume de cafŽ ingerido por semana: 300.178
40

=1335 ml   

Nœmero de copinhos por dia: 
1335

6.
44,5 5

=
!

   

 
Resposta da quest‹o 4:  [C] 

Primeira garrafa (x L) !  do produto A 

Segunda garrafa (2x L) ! =  do produto A 

Juntas (3x L) !  + =  

Fra•‹o do produto A =    

 
Resposta da quest‹o 5:  [D] 

18,5 =
55,5

h2
⇒ h2 =

55,5
18,5

⇒ h2 = 3⇒ h = 3 ⇒ h  1,73 m.    

 
Resposta da quest‹o 6:  [C] 
Sejam  e  respectivamente, o comprimento e a largura da 
piscina na escala dada.  
Como  e  temos que 

    

 
Resposta da quest‹o 7:  [D] 
Daniel foi o mais r‡pido, pois percorreu a maior dist‰ncia no 
menor tempo.   
 
Resposta da quest‹o 8:  [D]  
Horas /dia dias velocidade 
8 h  6 60 km/h 
9 h  x  80 km/h 
 
9. 80. x = 6.8.60 ⇔ x = 4   
 
Resposta da quest‹o 9:  [D] 
De acordo com o enunciado, temos: 
Quantidade de cimento: x 
Quantidade de areia: 9x 
Quantidade de cal: 2x 
Em uma lata: x + 9x + 2x = 18 ⇒  x = 1,5L 
Total de areia em 300 latas: 300.1,5.9 = 4050L = 4,05m3   
 
 
 

Resposta da quest‹o 10:  [E] 
Jogos do Brasil:  
7 60000 420000 252000 brasileiros e 168000 estrangeiros.! = "  

 
Jogos sem o Brasil: 
57 48000 2736000 1596000 brasileiros e 1140000 estrangeiros.! = "  

Logo, a raz‹o entre o nœmero de brasileiros e o nœmero de 

estrangeiros ser‡ dada por: 
1596000 252000 154
1140000 168000 109

+
=

+
   

 
Resposta da quest‹o 11:  [C] 

 
Conclui-se que o menor teor de cafe’na por unidade de 
volume est‡ presente no ch‡ Preto.   
 
Resposta da quest‹o 12: [E] 

A cada um dos amigos caberia 
54 18
3
=  litros no rateio da 

despesa. Como Z  contribuiu com R$ 50,22, segue que o 

pre•o do litro de combust’vel Ž 
50,22 R$ 2,79.
18

=       

Portanto, como Y  contribuiu com 22 18 4− =  litros a mais, 

dever‡ receber 4 2,79 R$ 11,16.⋅ =    

 
Resposta da quest‹o 13:  [A] 
Se a idade da pessoa, em dias terrestres, Ž igual a ⋅45 365,  

ent‹o sua idade em V•nus Ž 
⋅

=
45 365

73
225

 anos.   

 
Resposta da quest‹o 14:  [C] 
Do enunciado, havia, no in’cio do evento, 7x  homens e     
10x  mulheres. 

Ao fim do evento, havia 9y  homens e 10y  mulheres, de 

modo que: 
( )
( )

9y 7x 255 i

10y 10x 150 ii

⎧ = +⎪
⎨

= −⎪⎩
 

Da equa•‹o ( )ii , 10y =10x ! 150 " y = x ! 15  

Substituindo y x 15= !  na equa•‹o ( )i ,  

9 ! x " 15( ) = 7x +255 # 9x " 135 = 7x +255

2x = 390 # x =195
 

 

Substituindo x 195=  na equa•‹o y x 15,= !
y =195 ! 15 " y =180  

Portanto, no in’cio do evento, havia 17 195 3315! =  pessoas 

e no fim do evento havia 19 180 3420⋅ =  pessoas. 
Assim, em algum momento do show estiveram presentes    
3315 pessoas.   
 
Resposta da quest‹o 15:  [D] 
As x  m‡quinas devem fazer em 2 dias o trabalho que faltou 
ser feito pelas 4 m‡quinas quebradas em 3 dias. Fazendo 
uma regra de tr•s com grandezas inversamente proporcionais, 
tem-se: 
4 máquinas 3 dias

x 2 dias
4 3x x 6 máquinas
2
!

= " =

    

x
3
2

x2
5
3

x
5
6

x
3
2

x
5
6

x
15
28

45
28

3
15
28

=
x

x

c ! ,

=50m 5000cm =25m 2500cm,

= ! =
1 c

c 50cm
100 5000

= ! =
l l1

25cm.
100 2500



 
Resposta da quest‹o 16:  [B] 

x y

y
x y

y
yx x x

x y y y y

V V

t
t 0,25 t

4
t

dd d t 14
t t d t t 4

=!
"
# $
$ = $ ="

%
$

$$ $ $
= & = = =

$ $ $ $ $

   

 
Resposta da quest‹o 17:  [A] 
Obtendo o total de peda•os de pizza: 7 8 56! =  

Total consumido: 56 3 53.− =  
A fra•‹o Ž dada pela raz‹o entre o total consumido e o total de 

peda•os:  
53

.
56

   

 
Resposta da quest‹o 18:  [D] 

 

 

x = 24 horas   
 
Resposta da quest‹o 19:  [E] 

 

 
Resposta da quest‹o 20:  [C] 
Realizar c‡lculos diretamente e inversamente proporcional ao 
mesmo tempo nada mais Ž que realizar um c‡lculo 
diretamente proporcional em rela•‹o a parte inversamente 
proporcional, ou seja: 

220000
2

+
210000
3

+
180000
3

=

=
660000
6

+
420000
6

+
360000
6

=110000+70000+ 60000 = 240000

 

Dividindo o b™nus pela soma descrita, para encontrar a 

propor•‹o temos:  
6000 1

24000 40
=  

Calculando as propor•›es:  
1Karla 110000 2750
40
1Luisa 70000 1750
40
1Karla 60000 1500
40

= ! =

= ! =

= ! =

   

 
Resposta da quest‹o 21:  [C] 
Considerando a propor•‹o descrita e seja x  o nœmero de dias 
procurados, temos: 

800Kg
25 dias

=
640Kg
x dias

⇒
800
25

=
640
x

⇒ x = 640 ⋅25
800

= 20 dias.

 

  

 
 
 
 
 
 

Resposta da quest‹o 22:  [B] 
In’cio 100 kg

4consumo 100 40 kg101» parada
restante 100 40 60 kg

60 20 1000 20
Reabastecimento 20 kg em litros litros

3 750 0,75

⇒

⇒ ⋅ =

⇒ − =

⋅
⇒ = ⇒ ⇒ =

   

 
Resposta da quest‹o 23:  [B] 
Seja 0D 3m=  e 0e , respectivamente, a dist‰ncia inicial da 

fonte atŽ a parede e a espessura da mesma. Logo, temos

0 0 0 02
0

1e k k 9 e ,
D

= ⋅ ⇔ = ⋅  com 0k  sendo a constante de 

proporcionalidade. Ademais, sendo 2
0A 9 m=  e 0V ,  

respectivamente, a ‡rea e o volume da parede inicial, temos 

0 0V 9 e .= ⋅  Sabendo ainda que 0C R$ 500,00=  Ž o custo 

dessa parede, vem 0 0 0
0

500C k V 500 k 9 e k ,
9 e

= ⋅ ⇔ = ⋅ ⋅ ⇔ =
⋅

 

com k  sendo a constante de proporcionalidade.  
Portanto, se e  Ž a espessura da parede de ‡rea A,  ent‹o 

0
2

9 e
e

D
!

=  e, assim, temos C = k !A !e =
500
9 !e0

!A !
9 !e0
D2

=
500 !A
D2

.    

 
Resposta da quest‹o 24:  [B] 

Calculando: 
3

3780000 mtaxa 2600 m dia
300 dias

= =    

 
Resposta da quest‹o 25:  [E] 
A ‡rea do terreno quadrado de lado 500 m Ž igual a 

2 2500 250.000 m .=  Logo, segue que inicialmente est‹o presentes 

250.000 4 1.000.000! =  de pessoas. Ademais, em 16 10 6! =  h, 

chegar‹o mais 120.000 6 720.000! =  pessoas.        

Portanto, a resposta Ž 
1.720.000 860.
2.000

=    

 
 
Resposta da quest‹o 26:  [B] 
A medida do percurso no mapa Ž de   

Como cada cent’metro corresponde a                  

temos    

 
Resposta da quest‹o 27:  [B] 
Tem-se que  

13 1 X 3.250.000,
X 250000

= ! =  

10 1
Y 3.000.000

Y 300000
= ⇔ =  e 

9 1 Z 4.500.000.
Z 500000
= ⇔ =  

Portanto, vem Y X Z.< <    
 
Resposta da quest‹o 28:  [C] 
Sejam Ah  e Bh  as alturas dos dois atletas. 

Por conseguinte, temos 
2

A A

B B

h h36 6.
h 25 h 5
⎛ ⎞

= ⇒ =⎜ ⎟
⎝ ⎠

   

 
 
 
 
 

3
1

6
1

8
11

=++
x

x
x

x
xx

24
8

24
4324

=
++

374km 2,20 34
259km

!

x 37
259 2,20 34x
374 37

x 1,40

!

! !
=

!
=

12 cm.

250m,
12 250 3.000 m.! =



 
Resposta da quest‹o 29:  [C] 
De acordo com o texto, a ‡rea alagada pelas enchentes pode 

chegar a um valor aproximado de     

 
Resposta da quest‹o 30:  [B] 

Tem-se que 
18
6

= 3;  
15 18 6

5; 4,5; 2
3 4 3

= = =  e 
3

1,5.
2

=  

Portanto, Ž f‡cil ver que o filtro descartado Ž o F2.    
 
Resposta da quest‹o 31:  [B] 
Quantidade de latinhas e o valor recebido por elas s‹o 
grandezas diretamente proporcionais, o que nos permite 

escrever que: 
27
x

50,4
75

=  

Portanto, x 450.=    
 
Resposta da quest‹o 32:  [E] 
Com essa altera•‹o, teremos:  
4 l‰mpadas 27 kWh

7 l‰mpadas x

4x 189

189
x  kWh

4

=

=

   

 
Resposta da quest‹o 33:  [A] 
4 2,5 1,5

0,6 60%
2,5 2,5
!

= = =    

 
Resposta da quest‹o 34:  [D] 
Pre•o do kg do produto: 12,8 : 0,256 R$50,00.=    
 
Resposta da quest‹o 35:  [D] 
Volume do frasco de vidro: v  

Volume do frasco de pl‡stico: 
3
v2

 

Volume do copo: 
5
v

 

Nœmero de copos: 
3

10

5
v
3
v2

=  

Ou seja, 
1

3 copos e .
3

   

 
Resposta da quest‹o 36:  [D] 
Sejam ih  e ir ,  respectivamente, a altura no desenho e a altura 

real da ‡rvore i. Logo, como =i

i

h E,
r

 em que E Ž a escala 

adotada, vem:   

= ⇔ =I
I

9 1
r 900 u.c.,

r 100
= ⇔ =II

II

9 2 r 450 u.c.,
r 100

 

= ⇔ =III
III

6 2 r 900 u.c.,
r 300

= ! =IV
IV

4,5 1 r 1350 u.c.
r 300

 

= ! =IV
IV

4,5 2 r 675 u.c.
r 300

 

Portanto, a ‡rvore IV tem a maior altura real.    
 
 
 

Resposta da quest‹o 37:  [C] 

   
 
Resposta da quest‹o 38:  [E] 
Sejam a, b  e c,  respectivamente, as quantidades de 

documentos arquivados por Adilson, Bento e Celso.    
Se k  Ž a constante de proporcionalidade, ent‹o 

ka
24

a b c kk b .
1 1 1 30

k24 30 36 c
36

! ="
"
"

= = = # =$
"
"

="%

 

AlŽm disso, temos que a c b 26.+ = +  

k k k 26 15k 10k 12k 26 360
24 36 30

13k 26 360
k 2 360.

+ = + ⇔ + = + ⋅

⇔ = ⋅

⇔ = ⋅

 

Portanto, o total de documentos do lote Ž dado por

a+b+c =
2 !360
24

+
2 !360
30

+
2 !360
36

= 2 !15+2 !12+2 !10 = 2 !37 = 74 > 60.
   

 
Resposta da quest‹o 39:  [C]  
Sabemos que a dist‰ncia de freagem Ž diretamente 
proporcional ao quadrado da velocidade. Logo, ao dobrarmos 
a velocidade, a dist‰ncia de freagem quadruplica.    
 
Resposta da quest‹o 40:  [A] 

 
6 100 5 6 1 x 12
x 125 8 x 2

= ! " = " =  

Logo, ser‡ preciso dobrar a quantidade de homens.   
 
Resposta da quest‹o 41:  [A]  

x y z 19200
36000 45000 63000 36000 45000 63000

x 4800
x y z 2

y 6000
36000 45000 63000 15

z 8400

= = =
+ +

=⎧
⎪

= = = ⇒ =⎨
⎪ =⎩

   

 
Resposta da quest‹o 42:  [B] 

 
Massa de asfalto çrea asfaltada  

380 190 . 5 (Av. Euclidiana) 
930 x . 6 (Av. Pitag—rica) 

Logo, x = 387,5m = 3875dm. 
Somando os algarismos: 3 + 8 + 7 + 5 = 23.   
  

! = 22 210000 140.000km .
3



 
Resposta da quest‹o 43:  [A] 

Juntas em 1 hora 
1 1 2
5 7 35

→ − =  

O tanque todo estar‡ cheio em  
1 17,5h
2
35

=  

15 - 17,5 Ð 24 = 8,5h. 
 
Portanto, ˆs 8h30 do dia seguinte.   
 
Resposta da quest‹o 44:  [D] 

4,8 kW 4,8 kW 0,08 kw
h 60 min min

= =  

Em um dia: 0,8 kW 2 1,6 kW.! =  

Em 7  dias: 7 1,6 11,2 kW.⋅ =    

 
Resposta da quest‹o 45:  [C] 

X = 400
7500

.400
3000

+  

X = 1400 hectares = 1400. 10.000 m2 = 1,4.107 m2   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


